2025.5.1 星期四

责编:杨成 美编:唐龑

新警报到

数字警察"小玥"五一亮相夫子庙

夫子庙景区将迎来一位"不下 班"的警察。

在南京秦淮河畔的夫子庙景区, 历史与现代正在进行一场奇妙的碰 撞。为积极响应科技兴警战略,解决 警务工作中的诸多痛点,南京市公安 局秦淮分局与现代快报携手,共同打 造了一款别具一格的警务数字人系 统。今年五一期间,一位名为"小玥" 的数字女警将正式上线,为夫子庙景 区的游客和周边居民带来全新的警 务服务体验。

现代快报/现代+记者 季雨/文 吉星/摄







数字警察"小玥"亮相夫子庙

扫码看视频

"小玥"可不简单!她是科技与文化融 合的结晶。研发团队专门建立了夫子庙专 属的警务数据模型,在强大的AI算法与深 度学习的基础上,运用数字人形象驱动模 型,以1:1的比例完美还原了秦淮公安女警

高精度的面部捕捉技术,让"小玥"的每 个微表情都栩栩如生,实时渲染技术更是 赋予了她如同真人一般生动自然的神态表 现力。不仅如此,在语音交互方面,实现了 口型与语音的毫秒级同步,就好像她真的在 和你面对面交流一样。

考虑到夫子庙地区外国游客众多,团队 还贴心地为"小玥"准备了英文版本,让国际 友人也能与她对答如流。

在功能设计上,"小玥"更是身怀绝技。 常见问题解答功能,将以往夫子庙警务工作 中遇到的高频问题提前录入数据库。游客 只需轻轻一点,就能迅速获得"小玥"清晰准 确的回复,再也不用为常见问题四处寻找答 案,大大节省了时间和精力。

夫子庙景区人多景多,公共卫生间、地 铁站、重要景点等地点常常让游客晕头转 向,这时关键点位导航功能就派上了用场。 "小玥"将用户最关注的地点,都精准标注出 来,一键即可导航,轻松引领游客前往目的 地,就像身边多了一位贴心的导游。

不仅如此,系统还设有留言与点赞功 能。游客可以从内置的留言模板中选择合 适的内容提交,留下自己在夫子庙的美好回 忆和宝贵建议。大家还能在屏幕上为数字 人女警员"小玥"点赞,系统会实时记录点赞 数,并展示炫酷的点赞动画,极大地增加互 动乐趣,提升用户体验,让游客在接受警务 服务的同时,感受到满满的参与感。

这还只是"小玥"现阶段的功能。未来, 研发团队还计划开发自然流畅的交互式对 话数字人,能够实时语音交互,即时动态发 布景区临时公告和重点时段安全提醒等,遇 到紧急情况还能一键报警。同时支持多语 言互动,满足来自世界各地游客的需求。就 像一个"不下班"的警察,24小时为游客提 供最精准的贴心服务。

此次警务数字人系统的打造,是秦淮公 安联合现代快报在警务服务领域的一次大 胆创新与探索。"小玥"的上线旨在让警务服 务从传统的"功能型",逐步迈向充满人文关 怀的"智慧人文型",并立志成为全国文旅区 数字警务的标杆案例。相信在不久的将来, 当你漫步在夫子庙的古街古巷,遇到问题 时,只需向可爱的数字女警"小玥"求助,就 能轻松解决

你对"小玥"感兴趣吗?不如在五一期 间,来夫子庙景区和她说说话吧!

碰一下,免费连WiFi 全市 5000 辆公交 即将智能WiFi全覆盖



小蓝鲸公交 受访者供图

现代快报讯(记者李娜)五一假期到 来,坐着公交漫游南京,不用担心手机流量 不够用了! 4月30日, "e路同行公交有 礼"南京公共交通(集团)有限公司免费无 线网络新场景暨文创联盟"交游"品牌发布 启动仪式在中山码头举行。现代快报记者 了解到,最快到5月底,全市1700辆主干公 交线路上的车辆均将实现免费WiFi覆盖, 未来5000辆公交车将实现全覆盖。

4月30日上午,记者登上停靠在中山 码头广场前的一辆小蓝鲸公交。取出手机 对着把手、座椅上的南京公交免费WiFi碰 一下,就能快速连接免费WiFi,还能通过 联网后的"AI生活智能服务体"实时获取公 交沿线的餐饮、购物、景点等生活服务信

南京公交集团传媒公司党支部书记、 董事杭莉介绍,目前,免费WiFi已经在31 路、34路、16路、100路等主干公交及途经 旅游景点较多的公交线路上线。预计到5 月底,这一免费服务将覆盖全市1700辆客 流较大的公交线路,未来将实现全覆盖

出门游玩,除了担心手机流量不够用 还担心公共网络安不安全。南京尚网网络 科技有限公司CEO朱立华介绍,公交WiFi 系统严格遵守公安部信息系统"三级等保" 认证标准与工信部安全规范,构建了全流 程信息防护体系,让用户使用更放心、安

据悉,此次升级的新一代公交免费 WiFi,在服务设计上也充分考虑老年群体、 外地游客等特殊用户需求,将通过大字体 显示、语音引导等适老化交互设计,简化网 络连接流程;同时优化信息呈现方式,确保 初次使用者也能轻松上手

未来,该平台还将开发更多便捷功能: 基于实时路况的智能出行规划,为通勤族 精准推荐最优路线;依托消费大数据的沿 线商户智能推荐,让乘客在路途中就能发 现心仪的美食和优惠;结合南京历史文化 资源打造的沉浸式文旅导览,让外地游客 一键解锁金陵千年古韵;针对老年、残障群 体的特殊关怀服务,通过AI提醒、智能帮 扶联动,实现全程无忧出行。



226轮争抢,成交楼面价45053元/㎡

一西 G28 地块创南京第二高价

时隔一周,南京又拍地 了! 4月30日,南京再拍10幅 涉宅用地,二类居住用地7幅, 住宅用地2幅,商住混合用地1 幅,出让面积约39.45公顷,起 拍总价 70.71 亿元,成交价 78.75亿元。其中,河西绿博 园 G28 地块格外引人关注, 历 经 226 轮疯抢,成交楼面价 45053 元/㎡。此外,九龙湖 G18 地块历经72 轮竞价,成交 楼面价17289元/㎡。

现代快报/现代+记者 吴玉珊



扫码看视频

2025G28 地块起拍价 25.5 亿元, 历经 3 个半小时、226轮争抢,最终被招商蛇口以 32.04亿元拿下,溢价率25.6%,成交楼面价 约45053元/㎡,成为南京地价第二。目前, 南京最高地价纪录为长江尊邸(葛洲坝•中 国府)45213元/m³,二者仅差约160元/m³。 这也是南京地价时隔近10年,重回4.5万

地块容积率为1.8,未来将结合第四代 住宅设计理念,打造舒适度更高的低密度改 善型高品质住宅,以满足片区内改善型居住

日前,现代快报记者实探发现,G28地 块坐落于建邺区兴隆大街以南、螺丝桥大街 以西,与中华中学附属初级中学紧密相连。 中华中学高中部、中华中学附属小学、奥体 实验幼儿园距离该项目均在百米之内,周边 优质教育资源丰富,覆盖了从幼儿园到高中 的全教育周期。

该地块地处河西中部,周边配套成熟。 其西侧紧邻滨江活力带,北侧靠近应天大街 跨江联动廊,西侧隔夹江与江心洲文旅中心 相望,南侧临近梦都大街文化体育活力廊, 区位优势显著。周边不仅有江苏大剧院、金 陵图书馆、奥体中心、滨江公园等公共配套 设施,还有南京国金中心、华采天地等10余 个商业综合体。此外,地块西侧为扬子江大 道,距离地铁10号线绿博园站、在建地铁9 号线绿博园站仅几百米,交通出行便捷。

现代快报记者注意到,河西中土地出让 已暂停超一年,目前同地段在售项目屈指可 数。河西2023G88地块(丹荔云府)即将入 市,绿城华发·金陵月华则在售,该项目前期 销许均价为77268元/m²。此次G28这幅优 质地块的推出,将有效缓解该片区土地供应

2025G18地块挂牌起始价为9.9亿元,历 经72轮竞价,最终被金茂以11.4亿元拿下,溢 价率 15.2%,成交楼面价约 17289 元/m³。地 块北侧紧邻牛首山河,南侧邻近九龙湖,生 态资源优越。据"江苏土地"信息,九龙湖片 区新房市场已断供近8年,上一次住宅用地 出让追溯到2017年10月,经过118轮竞拍, 金地联合弘阳以总价13.9亿元触顶最高限 价,竞得九龙湖G57(弘阳悦禧苑)商住地 块,成交楼面价19963元/㎡,前期销许均价 35799元/㎡。

目前,片区无新房在售,周边多为已建 成的别墅项目,二手商品房成交价在 31000-35000元/m。附近有地铁3号线九 龙湖站,还有九龙湖国际企业总部园、百家湖 科技产业园等多个园区,以及苏源大厦、南瑞 继保电气有限公司等众多企业,有着较为丰 富的高净值人群和改善型居住需求。该地块 容积率1.8.未来可打造第四代住宅+低密洋 房的组合,提供高品质的改善型产品。